

Tegyük tisztába a szennyvízkérdést!

Előzmények

Cece Nagyközség Önkormányzata már az 1990-es évektől kezdődően megpróbált támogatást nyerni a község szennyvízhálózatának kiépítésére. Végül a település 2011. júliusi dátummal írta alá a támogatási szerződést a Nemzeti Fejlesztési Ügynökséggel. Ennek értelmében a cecei szennyvízberuházást 1,25 milliárd forinttal támogatják az Európai Unió Kohéziós Alapjából, amely a teljes költség közel 85 százalékát jelenti. 2012 januárjában a Belügyminisztérium ezt az összeget 45,8 millió forint összegű vissza nem térítendő „EU Önerő Alap” elnevezésű támogatással egészítette ki, amellyel így a teljes projekt 88 százalékos támogatást nyert állami forrásokból. A projekt végére várhatóan 19.629 folyóméter hosszúságú csatorna épül ki, melyhez egy 250 m³-es új szennyvíztisztító telep fogja biztosítani a településről érkező szennyvizek megfelelő hatásfokú tisztítását. Az üzembe helyezés időpontjára **a település minden utcájába bevezetésre kerül a szennyvízhálózat.**

Mi történt eddig?

A megkötött Támogatási Szerződés alapján a **projekt szigorúan szabályozott eljárásrend szerint zajlik**, amelyet mind a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség, mind az **Európai Unió felügyelő szervei folyamatosan ellenőriznek.**

A beruházás megvalósítása, kivitelezése a Támogatási Szerződésben alapján **a tervek szerint halad.** A projekt első ütemében az Önkormányzat a közbeszerzési tanácsadó céggel kötött szerződést, amely segítséget nyújt a szükséges közbeszerzési eljárások lefolytatásában. Cecén erre a feladatra a PRV Dunántúl Fejlesztési-, Közbeszerzési Tanácsadó Kft-t választották. Ezt követően szerződést kötöttek a projektmenedzsment céggel, amelynek feladata a beruházás menedzselése, a határidők és ütemtervek betartása. Cecén ezt a feladatot a Campo Consulting Zrt. látja el. A beruházás jogi képviselőjével Dr. Illés Leventét bízták meg, a kommunikációs feladatokat a TenderPress Kft. végzi.

Szintén kiválasztották már a szennyvíztelep kivitelezőjét, amely a C12 Konzorcium lesz. A konzorcium tagjai a Szekszárd-Paksi Vízgazdálkodási és Környezetvédelmi Kft. valamint a Szabadics Közmű- és Mélyépítő Zrt. Mindkét cég komoly szakmai múlttal rendelkezik, több szennyvízberuházásban és szennyvíztisztító-telep kivitelezésben működtek már közre. A projekt szakmai felügyeletét, és így a Mérnöki és műszaki ellenőri feladatokat a Keviterv Akva - Főber Konzorcium látja el, melynek tagjai a Keviterv Akva Mérnöki Vállalkozási Kft., valamint a Főber Zrt.

A csatornahálózat kivitelezésére az Önkormányzat kiírta a közbeszerzési eljárást.

A beruházás során először a szennyvíztisztító telep kivitelezési munkálatai kezdődnek. Ennek első lépéseként szeptember 4-én került átadásra a telep munkakezdési engedélye a kivitelező számára. Ezzel az érintett felek hivatalosan is engedélyt kaptak arra, hogy elkezdődjön a telep műszaki tervezése, majd a kivitelezés.

Miért szükséges a beruházás?

A beruházás szükségességét számos tény támasztja alá, amelyek közül a legfontosabbak a következők.

Törvényi előírás

A csatornahálózatot a törvény alapján minden olyan településen ki kell építeni 2015 végéig, ahol a lakosok száma meghaladja a kétezer főt. Mivel Cecén törvény kötelezi a csatornahálózat kiépítését, ezért ha az nem készül el időre, a településre számos bírságot vehetnek majd ki. A településen kiépítendő szennyvízrendszer a település vízbázisának nitrát érzékenysége miatt, továbbá a településen élők száma miatt korlátozott lehetőségeket enged, a természet közeli szennyvíztisztító - a faültetvényes, a tavas, az épített vízínövényes, és az ezek kombinációból álló rendszerek – építése jogszabályi előírások miatt nem lehetséges.

Környezeti szempontok

A törvényi előíráson kívül azonban számos más érv is szól a beruházás mellett. Az egyik nagyon fontos szempont a környezet védelme. Számos problémát okoz Cecén, hogy a házi szennyvíztározók nem zártak, így a keletkezett szennyvíz a talajba illetve talajvízbe kerül. Csapadékos időszakokban a szennyezett talajvíz a felszínen is megjelent, 2010-ben az ülepítők a nagy mennyiségű csapadék miatt kiöntöttek. Szélsőséges esetekben a szennyvízelvezetés hiánya az érintett területen közegészségügyi problémákkal járhat. A talajvízbe került szennyvíz közvetlenül jelenik meg a fúrt kutak vizében. Az így elszennyezett kutak vize sem kommunális, sem öntözési célra nem vehető igénybe. Azzal pedig, hogy a cecei kertészeteket szennyezett vízzel öntözik, jelentős élelmiszer-egészségügyi kockázatot okoznak, és még a település zöldség- és gyümölcskereskedelmére is veszélyt jelenthet.

Háztartási megtakarítások

Azoknak az ingatlantulajdonosoknak, akik nem csatlakoznak a csatornahálózathoz, számolniuk kell a környezetterhelési díj fizetésével. A díj kivetése törvényi kötelezettség, a kivethető összeg pedig a legutóbbi módosítás után a tízszeresére növekszik, így Cece esetében az önkormányzat részéről kiszabható környezethasználati díj köbméterenként 3.000-5.000 Ft is lehet, ami a vízhasználat alapján róható ki. A hálózaton kívül maradó épületek után a **környezetterhelési díjat kell fizetnie a tulajdonosnak**, így a háztartások számára hosszabb távon mindenképpen anyagi előnyt jelent a csatornázás.